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Pierwiastek zespolony

Niech z 2 C. Pierwiastkiem zespolonym stopnia n > 2 z liczby z
nazywamy zbiór

n
p
z = {w 2 C : wn = z}.

Niech

z = |z |(cos↵+ i sin↵).

Wtedy
n
p
z = {z0, z1, . . . , zn�1},

gdzie

zk = n
p

|z |
✓
cos

↵+ 2k⇡

n
+ i sin

↵+ 2k⇡

n

◆

dla k = 0, 1, . . . , n � 1.
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Przykład

Wyznaczyć (zespolony) pierwiastek

3p
1.



Zasadnicze twierdzenie algebry



Zasadnicze twierdzenie algebry

Twierdzenie
Każdy wielomian stopnia > 1 ma pierwiastek zespolony.

Twierdzenie
Każdy wielomian p stopnia n > 1 ma dokładnie n pierwiastków
zespolonych, to znaczy istnieją takie liczby zespolone z1, z2, . . . , zn, że

p(z) = an(z � z1)(z � z2) . . . (z � zn).
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Przykład

Rozwiązać równanie

x2 + 2x + 2 = 0.








